

Сургутская Трибуна

Основана в 1934 году

Среда, 29 сентября 2004 года № 188 (10521)

Ежедневная городская газета

Новый статус. Новые границы



С ЗАСЕДАНИЯ ОКРУЖНОЙ ДУМЫ

Ирина Ленкина

Как уже сообщала «СТ», проект закона «О статусе и границах муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» одобрен в первом чтении на заседании Думы ХМАО, состоявшемся в минувшую субботу.

Чтобы понять, насколько огромная работа предшествовала принятию закона, достаточно отметить, что у закона, состоящего из 12 статей, 227 (!) приложений.

Начальник управления по вопросам местного самоуправления администрации губернатора ХМАО Алексей Крылов коротко представил проект зако-

на. Известный федеральный закон «Об организации местного самоуправления в РФ» (№ 131 ф-з) обязал субъекты Федерации принять законы о статусе и границах муниципальных образований (в дальнейшем МО - И.Л.) в срок до первого января 2005 года.

Принципиальное новшество указанного федерального зако-

на - наличие во всех субъектах РФ двух уровней системы местного самоуправления. Наряду с районными и городскими округами должен существовать поселенческий уровень (городские и сельские поселения, являющиеся такими же полноценными и полноправными МО, как и города). Сегодня в ХМАО 22 МО районного и городского уровня. Сколько будет?

Будет 113. Из них 91 МО первого поселенческого уровня, 13 МО - городских округов и 9 районов.

Окончание на 2-й стр.

Город траура замер в молчании

Беслан. До сих пор трудно произносить это слово без боли. Даже нам, живущим далеко от северо-осетинского города, познавшего чудовищную трагедию. А там боль пронизано все, ею наполнен даже воздух...

У одной из разрушенных стен школы, среди бесчисленного количества венков и живых цветов, теперь скорбно стоит и наш - «...от жителей Сургута...» Этот венок лично возложил к месту трагедии Мухарбек Заурбекович Бесолов, врач-травматолог Сургутского травмцентра, только что вернувшийся из своей печальной командировки в Беслан.

Он увез на свою малую родину не только деньги, собранные травмцентром, но и все те многочисленные соболезнования, что высказали сургутяне, увез наше общее безмерное сочувствие к потерявшим родных и близких, нашу горькую сопричастность к большому людскому горю.

«Город траура», - тихо говорит Мухарбек Заурбекович, рассказывая об увиденном в Беслане. Голос срывается, в глазах слезы... Врач показывает мне бесланскую газету, на всех четырех страницах которой - имена, фамилии, возраст погибших заложников. 1388 человек. 2 года, 5 лет, 18, 60... На остатках красного школьного кирпичика - лица, лица, лица... Они остались живыми только на фотографиях.

Тамара Дмитриева.
Первое интервью сургутского врача об увиденном в Беслане читайте в завтрашнем номере «Сургутской трибуны».

ВЧЕРА

Делегация из Великобритании встретилась с мэром Сургута Александром Сидоровым и руководителями структурных подразделений администрации города.

СЕГОДНЯ

Около 50 тружеников тыла и фронтовиков ХМАО-Югры съехались в Ханты-Мансийск на торжественные мероприятия, посвященные международному Дню пожилых людей.

ЗАВТРА



В 10.00 в администрации города начнется 34-е заседание городской Думы.

В гости к нам - светила медицины

Сегодня в Сургуте начнется совещание деканов медицинских факультетов российских университетов.

Гости, большей частью профессора, светила российской медицины, съехались из Москвы, Петербурга, Саранска, Новосибирска, Воронежа и других городов России. Основные вопросы, которые будут подняты на встрече: вхождение медицинских факультетов университетов в болонский процесс, интеграция фундаментальных медико-биологических и клинических дисциплин на медицинских факультетах университетов, инновационные педагогические технологии в медицинском образовании.

В Сургуте подобное совещание проходит впервые. Встреча приурочена к десятилетнему юбилею медицинского факультета СурГУ.

Мария Уварова.

ООО «СТАРШЕКЛАСНИК»
продолжает набор
на 2004-2005 учебный год.
Приглашаются школьники 9-11 классов.

Подготовка к ЕГЭ,
школьным экзаменам,
вступительным испытаниям в вузы.
Ждем вас в здании школы № 39,
с 12 до 19 часов.
За магазином «Детский мир», ул. Бахилова, 5.
Тел.: 35-00-04, 61-00-61.
Лиц. № 09-9701 от 04.03.99 г.

Европа

Только в сентябре -
ТЕЛЕВИЗОР Samsung CS -
21K2Q по супернизкой
цене!!!
6510 рублей

Р.С. Если хочешь,
сравни с другими!
(3462) 28-67-67, 51-55-55,
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2. Http://europa.zssk.ru

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

29 сентября	Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 0, +2 градуса, днем +6, +8 градусов.
Давление в течение суток будет расти.	
30 сентября - 1 октября	ПО ОКРУГУ облачно, временами осадки. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду, днем до 15 метров в секунду. Температура ночью 0, +5 градусов, днем +11, +16 градусов.
В прошлом	Минимальная температура 29 сентября была зарегистрирована в 1955 году (-4,0 °C), максимальная - в 1967 году (+16,6 °C).

АС

Лиц. № 4624Д от 22.03.04 г.
Лиц. № 4625Д от 01.03.04 г.

«АльфаСтрахование»

Все виды
страхования
Ул. Маяковского, 12а.
Тел.: 23-90-55, 22-10-35, 22-07-13,
круглосуточный 78-04-22.

Сеть магазинов бытовой техники
ХОЛОДИЛЬНАЯ ТЕХНИКА
Официальный дилер заводов
«Атлант», «Стинол»

Специальные скидки:
Новосёлам
Молодожёнам

Кредит 0% на 2 месяца
Гарантия 5 лет на холодильники
«Атлант»

ул. Студенческая, 21 тел. 51-29-71 с 10⁰⁰ до 19⁰⁰
ул. Кукуевского, 10 тел. 32-18-74 без перерыва
ул. Декабристов, 1а тел. 77-76-31 без выходных

«Горячая линия» слушает...

В «ГЛ» обратилась пожилая женщина, которая попросила выяснить, где в городе можно купить траву очанки. «Эта травка при болезни глаз помогает. Пыталась найти ее сама, обращалась в ближайшую аптеку - там ее не продают. По другим аптекам я сама ходить не могу, для меня это тяжело, я - человек старый и хворый...».

С этим вопросом мы обратились в справочную аптеку (тел. 51-55-66), там нам посоветовали обратиться в центральную аптеку. В фитоотделе вышеназванной аптеки (находится она по ул. Ленина) сообщили, что трава очанка у них в продаже есть, так что читательница может ее приобрести.

- Во многих городах с аэровокзала можно отправить телеграмму или заказать переговоры. Не планируют ли в Сургутском аэропорту оказывать такие услуги, ведь это было бы так удобно пассажирам.

- Планируют, в ближайшее время там появится узел связи, и у пассажиров будет возможность прямо из аэропорта отправить телеграмму или позвонить по междугороднему телефону, а также заказать телефонные переговоры. Эти услуги предоставит компания «Сургуттелекомсет». По словам помощника директора этой компании Александра Леонова, сейчас ведутся подготовительные работы, завозится оборудование. Узел связи разместится в реконструированном зале прилета.

- Подскажите, должен ли продавец по просьбе покупателя отрезать половину буханки хлеба? Если отказ правомерен, то в каких именно случаях?

- Согласно правилам торговли вам должны отрезать половину буханки хлеба. Отказать вам могут в том случае, если вес буханки составляет менее 400 граммов, - ответил Николай Валиев, начальник отдела по защите прав потребителей.

- От имени родителей выражаю сердечную благодарность воспитателям, нянечкам детского сада «Белоснежка». Персонал этого сада очень чутко относится к детям, постоянно ребятам водят на спектакли, часто устраивают праздники.

Окончание на 3-й стр.

«Прозрачность» станет дешевле

ИНТЕРНЕТ

Алёна Горобинская

Открытие выставки «Округ в глобальном информационном пространстве» состоялось вчера в здании центральной городской библиотеки. 25 участников - представителей разных городов ХМАО - собрались для того, чтобы говорить об информации, ее доступности.

Наталья Маслова, председатель комитета по информационным ресурсам администрации губернатора ХМАО-Югры отметила, что «прозрачность органов власти - одна из задач федеральной программы «Электронная Россия». Достигнуть этой прозрачности помогают сайты, созданные при городских, районных администрациях: на них можно оперативно получить любую необходимую информацию.



Фото Лилии Березинской.

Сегодня 14 муниципальных образований округа имеют свой сайт в Интернете. Кстати, Сургут в плане «глобального пространства» - город хорошо развитый, это было отмечено Натальей Масловой. В планах комитета по информационным ресурсам администрации губернатора создание системы интранет (внутренняя сеть, созданная с применением

интернет-технологий) - это позволит удешевить для пользователя стоимость добычи информации. Сейчас комитет ведет переговоры с одним из провайдеров Интернета в Сургуте - ОАО «Сургуттел», и, вполне возможно, уже в следующем году школьники и студенты смогут черпать информацию с сайта органов власти ХМАО по интранету.

Новый статус. Новые границы

Окончание.

Начало на 1-й стр.

В соответствии с указаниями федерального закона, статус муниципальных образований не получают населенные пункты, число жителей которых менее 100 человек. Таких населенных пунктов в ХМАО 19. Они будут находиться под юрисдикцией района. При определении границ МО межведомственная комиссия, специально для этого созданная, постаралась включить городские объекты социальной инфраструктуры в границы городов. Конечно, споры были и есть. Согласительные процедуры будут продолжены.

В основу определения территорий МО положены материалы кадастрового деления РФ, материалы лесоустройства, существующие границы МО, которые сегодня закреплены исключительно в уставах муниципальных образований.

- Причем это закрепление в уставах имеет отсылочные нормы к другим нормативно-правовым актам, которыми эти границы установлены, - отметил Крылов. - К примеру, границы Сургутского района в уставе района закреплены постанов-

лением ВЦИК от 1924 года. Другие границы муниципальных образований описаны в соответствии с решениями Тюменского областного комитета, исполкома Ханты-Мансийского округа, но изображения или описания границ в этих уставах нет. Поэтому картографическое описание составить было крайне сложно.

О сложностях при подготовке законопроекта А.И. Крылов говорил неоднократно. Например, федеральный закон требует применять при определении границ одного муниципального образования критерий пешей доступности. За восемь часов житель отдаленного населенного пункта должен успеть дойти пешком до административного центра и вернуться обратно. Крылов рассказал, как считали. Раз человек может пройти в час пять километров, радиус одного МО не должен превышать 20 километров.

Учитывая, что в некоторых районах Югры дороги вообще отсутствуют, считать радиусы было делом непростым. Впрочем, высчитывать километры «до копейки» было и не нужно: критерий транспортной доступности

при определении границ муниципальных районов на Югре может не применяться. Постановлением правительства РФ Ханты-Мансийский округ отнесен к территориям с низкой плотностью населения.

- Я только боюсь, что трудности реализации данного закона жители деревень Таурово и Тайлаково просто не поймут, - обратился к начальнику управления по вопросам местного самоуправления главы бюджетной комиссии Думы ХМАО Александр Резяпов. - Эти деревни отнесены к Сургутскому району, а не к Угуту, как сейчас. Если говорить о критерии пешей доступности, они в течение четырех суток до Сургута не доберутся, будь там даже дорога. Если мы отнесем их к Сургутскому району, это существенно ухудшит положение жителей.

В ответ А.И. Крылов обещал разобраться. 2005-й год муниципальные образования будут жить в действующих границах, узаконят новые границы и новый статус муниципальных образований первого января 2006 года. А там - уставы, регистрация уставов, выборы в органы власти.

НОВОСТИ

«Кошачьи глаза» для детей

В ближайшее время сургутские школьники станут заметнее в темное время суток. В последнее время автоинспекторы всерьез обеспокоились безопасностью детей на дорогах.

Вечерами заметить приближающегося к проезжей части ребенка становится все сложнее. Здесь могла бы помочь верхняя одежда со светоотражающими полосками или рисунками, но найти ее в продаже практически нереально. Поэтому сотрудники ГИБДД решили пойти на очередной эксперимент.

Сейчас по заказу ГИБДД УВД г. Сургута и ОАО «Аккобанк» специально для них изготавливается 5 тысяч светоовозвращателей, называемых еще «кошачьими глазами». Светоовозвращающие рефлекторы будут выполнены в виде значков, подвесок и наклеек с забавными картинками, которые можно крепить на одежду или школьный рюкзак.

Ребенок-пешеход с рефлектором может быть замечен с расстояния 150 метров в ближнем свете фар. Без светящегося рефлектора это расстояние сокращается до 30 метров.

Как показывает опыт других стран, ношение таких предметов уменьшает число травмированных детей в 8 раз. Подобные светоотражатели спасают юные жизни во многих европейских странах уже более тридцати лет. В ГИБДД УВД Сургута нам сообщили, что «световые сувениры» раздадут всем сургутским первоклассникам, коих в городе более трех тысяч, остальное будет распределено между младшими школьниками.

Наталья Быкова.

Москвичи растормошили сургутский «бомонд»

Минувшие выходные в Сургуте выдались богатыми на культурные события: премьеры «Теркина» в музыкально-драматическом театре, встречи в рок-клубе «Анфас». А на полузакрытой вечеринке арт-клуба «Бомонд» отметились московские гости - группа «Lexicon Orchestra».

«LO» играют разнообразную джаз, свинг. В целом репертуар команды ориентирован на танцевальную музыку 30-х годов, но тут тебе и блюз, и рокабили. На сцене - шесть человек: группа духовых, клавишные, ударные, контрабас и гитара.

«Lexicon Orchestra» - одна из самых востребованных групп московской клубной сцены. «В Сургуте отличная публика. У нас, конечно, есть искушенные слушате-

ли и поклонники, которые приходят на концерт специально танцевать. Но самый большой азарт, когда поднимаешь на танцпол неповоротливых, казалось бы, зрителей. Здорово, когда можешь растормошить засидевшихся. Поэтому спасибо всем, кто пришел на концерт, за искренность», - отметил лидер группы Алексей Блохин.

Полина Белка, Елена Парашютина.

МУ «КЦСОН «Городская социальная служба» поздравляет пожилых граждан города с Международным днем пожилых людей и приглашает 1 октября 2004 года посетить следующие мероприятия:

- Кинотеатр «Аврора» - кинофильм «Егерь» - 10 часов (вход свободный);
- «Центр искусств» (ул. 50 лет ВЛКСМ) - концертная программа - 10 часов (вход свободный);
- Центральная библиотека им. АС Пушкина (ул. Республики) - встреча ветеранов ВОВ, в рамках 60-летия Победы, «Ветераны Отечественной войны»: их роль в героическом прошлом, настоящем и будущем России» - 10 часов (вход по приглашениям);
- Центр социального обслуживания МУ «КЦСОН «Городская социальная служба» (ул. Лермонтова, 9) - концертно-развлекательная программа - 10 часов (вход по приглашениям).

ООО МО «НАДЖА»
Консультации специалистов:

- уролог
- гастроэнтеролог
- терапевт
- ревматолог
- эндокринолог
- инфекционист

Лицензия № 13899 от 21.07.03 г.
 Стоимость консультации 200-500 рублей. Залпись по телефону 500-553.

Внимание читателей!
 Подписаться на «Сургутскую трибуну» можно по телефону **066**

ГУБЕРНИЯ

Лучшая защита - профилактика

Иммунизация населения против гриппа начинается в Ханты-Мансийском автономном округе.

Ежегодно в Югре болеют гриппом и острыми инфекциями 270-300 тысяч человек. Как сообщили «Югра-Информ» в центре Госсанэпиднадзора в ХМАО, иммунизация населения является наиболее эффективной мерой профилактики, предотвращающей эпидемические вспышки, защищающей людей от тяжелых осложнений.

Количество привитых в автономном округе сократилось с 530 тысяч человек в 2001 году до 371 тысячи в 2003-м. Охват прививками в прошлом году составил 26 процентов, в том числе групп риска - 56 процентов,

что недостаточно для предотвращения эпидемии. В 2003 году за счет муниципальных бюджетов привито 88 тысяч человек (23 процента от общего количества привитых). В 2004 году поступления вакцины против гриппа из федерального бюджета не будет. За счет окружной программы «Вакцинопрофилактика» выделено 13 943 192 рубля для закупки 166 350 доз вакцины. Для предотвращения эпидемии необходимо привить не менее 500 тысяч человек, в том числе групп риска - не менее 80 процентов. («Югра-Информ»).

Притягивает не только нефть

Губернатор Югры Александр Филипенко встретился позавчера в Ханты-Мансийске с представителями официальной делегации Великобритании, прибывшей с рабочим визитом.

По его словам, очередная встреча представителей автономного округа и деловых кругов Великобритании поможет интенсифицировать процесс не только общения, но и реализации взаимных интересов. Губернатор рассказал гостям из Великобритании о темпах развития Ханты-Мансийского автономного округа. Спецификой Югры он назвал то, что за последние 40 лет население Югры увеличилось в 12 раз. «ХМАО - это не только топливно-энергетический комплекс, нефть и газ. Мы активизируем и другие отрасли деятельности. Нас

привлекает все, что связано с информационными технологиями, минеральными ресурсами, твердыми полезными ископаемыми», - отметил Александр Филипенко.

Специальный представитель премьер-министра Великобритании по сотрудничеству с Россией в вопросах ТЭК Брайан Уилсон подчеркнул, что участники делегации узнали, насколько важен регион для Российской Федерации. И хотя цель визита - нефтяной сектор, они увидели, что существуют другие области для сотрудничества. («Югра-Информ»).

«Сургут. Нефть и газ-2004»

Под трюки тракторов и аплодисменты публики

ТОВАР ЛИЦОМ

Мария Уварова

Вчера состоялось торжественное открытие IX международной специализированной выставки «Сургут. Нефть и газ».

Церемония открытия проходила в теннисном центре. Выставка традиционно собрала множество гостей. Присутствовали делегация из Великобритании, представители компаний-участников выставки, руководство компаний-организаторов выставки (ОАО «Сургутнефтегаз», ООО «Сургутгазпром», ОАО ОВЦ «Югорские контракты»), сановные лица всех рангов: заместитель председателя правительства ХМАО по вопросам недропользования и ТЭК Владимир Карасев, мэр Сургута Александр Сидоров, глава Сургутского района Дмитрий Макущенко.

В произносимых речах неоднократно подчеркивалось значение выставки как площадки для установления новых и укрепления действующих связей среди специалистов нефтегазовой отрасли.

«Выставка вносит неоценимый вклад в развитие нефтегазового комплекса, способствуя движению вперед как компаний, так и органов власти, позволяя выполнять главную задачу, возложенную на него Россией, - задачу стабильного развития всех отраслей», - говорили представители властных структур.

«Сургут. Нефть и газ» дает мощный импульс перспективным научным разработкам, способствуя обмену опытом», - отметили отечественные и иноземные гости выставки. «Сургут. Нефть и газ-2004» собрал под своим «крылом» 205 компаний - это, по мнению выступавших, убедительное свидетельство

актуальности проводимой встречи.

Особенность выставки в этом году - проведение научно-практической конференции «Новейшие разработки оборудования для нефтегазового комплекса» по четы-



рем секциям: экология, спецтехника и транспорт, насосы и компрессоры, автоматизация и приборостроение. Работа выставки продлится до 1 октября.

Участники не ограничиваются работой только на выставочном стенде. Презентационные возможности выставки были продемонстрированы на грунтовой площадке возле выставочного центра. Публике предложили полюбоваться так называемым «Трактор-шоу», которое привезли в Сургут ОАО «Промтрактор» и ОАО «ЧАЗ». Огромные и неповоротливые с виду тракторы «Четра» показывают прямо-таки фокусы, с помощью навесного оборудования выполняя филигранные трюки. Публика была поражена маневренностью машин. Сургутяне могут насладиться полномасштабным «Трактор-шоу» сегодня, придя к теннисному центру в 13 часов 30 минут.



Фото Леонида Вяземничюго.

К сведению арендаторов земельных участков!
Департамент имущественных и земельных отношений администрации г. Сургута напоминает о необходимости внесения арендной платы за землю за III квартал 2004 года, последний срок оплаты 01.10.2004.

За несвоевременное внесение арендной платы согласно условиям договора предусмотрено начисление пени.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Сургут, ул. Гагарина, 99А, каб. 15. Тел.: 52-29-50, 24-26-24.

А.Э. Азнауров,
директор департамента.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРЕДСТОЯЩЕМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Департамент имущественных и земельных отношений администрации города Сургута

в соответствии со ст.31 Земельного кодекса РФ информирует население города о возможном предоставлении:

1. ОАО «Сургутнефтегаз» - земельного участка, расположенного в районе парка «Кедровый Лог» для строительства кабельной линии ВЛ-6 кВ и водовода;
2. ЗАО «Сургуттракторцентр» - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне по проезду 4П для расширения производственной базы;
3. ООО «Золотое время» - земельного участка, расположенного в мкр. 32 по пр. Пролетарскому, для строительства общественного комплекса (в т.ч. столовая, детская молочная кухня, аптека);
4. ЗАО «Фитнесс» - земель-

ного участка, расположенного в Северном промрайоне в пос. Звездный, для реконструкции склада готовой продукции на супермаркет;

5. Гр. Куяниченко О.В. - земельного участка, расположенного по пр. Ленина, 60, для реконструкции магазина «Цветы».

Стадия оформления - предварительное согласование места размещения объекта.

Замечания и предложения по вопросу размещения объектов принимаются по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 521, до 14 октября 2004 г.

А.Э. Азнауров,
директор департамента.

Оптовый склад ООО «Компания Технотрейд»

на Ленинский пр. 30 лет Победы АЗС

склад ООО «Компания Технотрейд»

магистраль автомобильная и ж/д

АЗС

Нефтеюганское шоссе

на ГРЭС

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ВИН

(Франция, Испания)

Тел.: 50-13-92, 35-85-82.

Вся продукция сертифицирована.
Лицензия Б 067046, регистрационный № 226 от 30 октября 2001 г.

ШИРОКИЙ ВЫБОР ЭЛИТНЫХ
НАПИТКОВ!

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Можем ли мы с мужем развестись по обоюдному согласию через загс, если у нас есть малолетний ребенок? Как много времени займет этот процесс?

Как ответила **начальник отдела загса городской администрации Татьяна Чернова**, это можно сделать только через суд. В канцелярии мировых судей нам сообщили, что длительность рассмотрения подобных дел зависит от конкретной ситуации, а также от загруженности мирового судьи.

- Решили с дочерью заняться предпринимательством. Но вот с чего начинать юридическое оформление своего дела, какие справки-документы собирать - не знаем. Подскажите, где можно получить квалифицированную консультацию по этому поводу?

С вопросами по предпринимательской деятельности вы можете обратиться в **Сургутскую торгово-промышленную палату**. Специалисты учебно-делового центра предложили два варианта. Первый: в СТПП работает бесплатная общественная приемная, в которой желающих открыть свой бизнес консультируют специалисты по праву, аудиторы, экономисты. Там вы получите ответы на все интересующие вопросы. За дополнительной информацией читателям можно обратиться по тел. 501-555. В качестве второго варианта: с 27 сентября в СТПП начали реализовывать комплексную программу по обучению основам предпринимательской деятельности и ведению бизнеса, набрано две группы желающих.

- Возобновил ли свою работу мини-зоопарк на станции юных натуралистов? Они обещали распахнуть двери после летнего перерыва в сентябре.

В приемной СЮН дежурному на этот вопрос дали положительный ответ. Никаких изменений в графике работы мини-зоопарка после каникул не произошло, посещение его желающими возможно по субботам с 10.00 до 16.00. В эти же дни клуб любителей природы проводит для посетителей традиционные развлекательные программы.

На «ГЛ» дежурила **Алёна Горобинская**.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.



ОБРАЗОВАНИЕ

Мария Уварова

Не секрет, что современная образовательная система проявляет удивительную неповоротливость в области совершенствования образования для людей взрослых, работающих.

Переквалифицироваться, получить дополнительную специальность или повысить свой профессиональный уровень - на сегодняшний день задача непростая. «Заочка» обременяет сессиями, продолжительностью учебного процесса, выезд в столичный вуз - платой, местные филиалы того же вуза - сомнительным качеством образования, опять же платой. Но главный противник, конечно, работодатель. «Или работай, или увольняйся», - отвечает руководство на попытки сотрудника отпроситься на сессию.

А образование получать надо, и дело тут не в банальном «век живи - век учишь». Современное производство все больше привлекает работников с несколькими специальностями. Управленческие навыки необходимы всем, кто хочет сделать карьеру: инженеру, бухгалтеру, кладовщику, строителю... всем! Руководить даже небольшим коллективом невозможно, не зная основ менеджмента.

В нашем округе на вызовы времени адекватно реагирует Сургутский госуниверситет. При кафедре менеджмента экономического факультета четыре года назад была открыта новая структура, объединяющая в себе экстернат и магистратуру. Отделение молодое, но именно о нем ректор СурГУ говорит - «самое перспективное в университете». До 2004 года ни один вуз ХМАО, кроме СурГУ, не предлагал обучения экстернатом. А подготовка магистров по сей день остается эксклюзивом от СурГУ.

Изначально данная структура была создана под целевой заказ ОАО «Сургутгазпром», занимались здесь и работники ОАО «Сургутнефтегаз». Помимо руководителей градообразующих предприятий, удобство получения высшего образования в экстернате и магистратуре СурГУ быстро поняли и прочие сургутяне. С тех пор народная тропа сюда не зарастает...

ЭКСТЕРНАТ

Суть экстерната в следующем. Студент овладевает дисциплиной самостоятельно, появляясь в университете лишь для получения вопросов, консультаций и сдачи контрольных и зачетов. Консультации педагогов проводятся с 18 часов, можно приходить по субботам. Кроме того, студент-экстернат имеет право посещать любые лекции на

дневном отделении. Необходимый набор учебно-методической литературы, конспекты лекций всех преподавателей на бумажных и электронных носителях - всем этим экстернат своих студентов обеспечивает.

Никаких сессий - график сдач невероятно гибок. Студенту заранее сообщают те

ГУ, где разрешена помесечная оплата, что может позволить себе и небогатый студент).

Очень важно, что методист экстерната Ольга Каравина преподает на кафедре менеджмента и по большинству вопросов может дать квалифицированную консультацию.

В экстернате СурГУ открыты занятия по специальностям «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» и «Менеджмент организации» (специализации «Финансовый ме-

ню единой зоны европейского высшего образования. Среди целей, которые ставит соглашение - принятие системы легко понимаемых и сопоставимых степеней для обеспечения возможности трудоустройства европейских граждан. Например, сейчас для европейцев квалификация «специалист» или степень «кандидат наук» ничего не говорит. В то же время академическая степень магистра уважаема во всем мире, соответственно, работник со степенью магист-

шут курсовую - теоретическую работу, которая является основой магистерской диссертации. На второй год обучения каждый занимается по дисциплинам избранной магистерской программы («управленческое консультирование», «управление человеческими ресурсами», «государственное и муниципальное управление», «финансовый менеджмент») и пишет магистерскую. После успешной сдачи госэкзаменов следует защита магистерской и -

работающий в этой структуре, заслуживает отдельного разговора. В обучении студентов принимают участие только самые сильные, «остепененные» преподаватели: доктора и кандидаты наук. Это вам не непонятные аудиторы и контролеры с неизвестных предприятий, которые зачастую читают лекции в многочисленных филиалах.

- От студентов жалоб на преподавателей не поступало. Не скрою, спрашивают строго, но при этом дают

Вызов времени - образование для взрослых

дни в течение семестра, когда он может прийти к преподавателю. Какой день для сдачи больше устраивает - на ваш выбор. План сдачи той или иной дисциплины студент также определяет сам. Допустим, вам легче сдать гуманитарные науки - вы сдаёте их сразу, тем больше времени оста-

нет менеджмент», «Производственный менеджмент», «Менеджмент в социальной сфере», «Государственное и муниципальное управление»).

Стоимость обучения - 44 тысячи рублей в год.

Срок получения образования составляет: на базе среднего образования - 3 года, среднего специаль-

но больше зарабатывает, оплата труда производится по верхней «вилке».

Получение степени магистра менеджмента - это углубленная специализация на базе бакалавра и высшего экономического образования, научная подготовка к решению производственных проблем.

присвоение академической степени магистра менеджмента по избранной магистерской программе. Кроме того, в период обучения входят две практики, в том числе научно-педагогическая.

- В магистратуру поступают в основном люди мотивированные. Казалось бы, многих из них есть свой бизнес, положение в обществе, да и возраст для учебы непривычный - «за 30», - рассуждает Марина Кузнецова. - Это люди, желающие оставаться конкурентоспособными вне зависимости от возраста и социального статуса. Они заинтересованы в развитии, в карьерном росте, в повышении профессионального и качественно-личностного уровня.

- Практика показала, как важно людям взрослым уметь свободно владеть материалом, четко излагать свои мысли, уметь убеждать. В результате мы выпускаем грамотных менеджеров, уверенных в себе профессионалов, - говорит заместитель заведующего по магистратуре Оксана Чуланова.

Обучение в магистратуре проходит очно, в вечернее время. Нормативный срок обучения - два года. Стоимость обучения на следующий год составит 34500 рублей. Для сравнения, в московских вузах за обучение в магистратуре платят 7000 у.е.

И экстернат, и магистратура проводят обучение согласно букве закона, учитываются все требования и указания, предъявляемые Министерством образования РФ. Профессорско-преподавательский состав,

отличные знания. Конечно, если возникнет необходимость, мы готовы пригласить преподавать ведущих специалистов России. Но пока обходимся своими силами, - говорит Марина Кузнецова.

В стенах СурГУ студенты магистратуры и экстерната пользуются теми же правами, что и обыкновенные студенты. У них есть студенческий и читательский билеты, они могут пользоваться услугами библиотеки и бесплатного Интернета, который скоро откроется в университете.

Студентам экстерната и магистратуры всегда помогут методисты отделения. Помимо консультаций, студенты могут рассчитывать на помощь и понимание в составлении индивидуального плана учебы. Всех здесь знают по имени-отчеству и всегда приветят.

- То, что наши студенты, заканчивая учебу, приводят за собой друзей, родственников (до семи человек!), - для нас главный показатель качества нашего образования, - утверждает Марина Кузнецова.

За деньги, которыми мы оплачиваем свою учебу, мы, безусловно, имеем право предъявлять образованию индивидуальный спрос и рассчитывать на качество. Магистратура и экстернат СурГУ предъявляемым требованиям отвечают. Сюда идут не просто за дипломом. Сюда идут за знаниями и получают их в полной мере.

По вопросам получения справок обращаться в главный корпус СурГУ: улица Энергетиков, 14, кабинеты 413, 106. Телефоны: 52-47-17 (магистратура), 52-48-10 (экстернат).



ется на подготовку к физике, математике. Таким образом, налицо возможность рассчитывать свое время и силы.

- Конечно, поначалу в экстернате учиться трудно, но со временем студенты втягиваются. Несомненно, самостоятельное обучение - самое лучшее. Истинно - «никого нельзя научить, можно только научиться», - говорит заведующая магистратурой и экстернатом Марина Кузнецова.

Контингент экстернатов редкость разнороден: и по географии (Сургутский район - Москва), и по возрасту (от школьников до без трех месяцев пенсионеров), и по достатку (экстернат - единственное отделение в Сур-

го - 2,5 года, высшего - два года. По окончании обучения вручается диплом государственного образца и присваивается квалификация «специалист».

МАГИСТРАТУРА

Магистратура - это последняя ступень высшего образования. Сейчас российские вузы готовятся к переходу с привычной пятилетней системы образования на двухступенчатую: четыре года до бакалавра плюс два - до магистра. Этого требует болонское соглашение, к которому в прошлом году присоединилась и Россия. Данный акт, подписанный в 1999 году министрами образования европейских государств, должен способствовать созда-

нию на базе неэкономических специальностей индивидуально решается вопрос обучения в магистратуре и получения степени магистра - такой опыт здесь имеется.

Если некоторые российские вузы готовят магистров пока в рамках эксперимента, то в СурГУ магистратура уже поставлена, так сказать, на поток. В этом году в группу уже набрано 44 человека, для сравнения: выпуск магистрата всей Испании прошлого года - 45 человек.

Подготовка магистра подразумевает серьезную научно-исследовательскую деятельность. Первый год студенты обучаются по единому учебному плану и пи-

Газетная площадь предоставлена Сургутскому государственному университету. Лиц. Министерства образования РФ № 1520 от 15.01.2004.

АВТОСАЛОН «СТ»

АВТОНОВОСТИ

«Мигалки» по квотам

Правительство РФ решило упорядочить «раздачу мигалок» и утвердило перечень оперативных служб, федеральных органов исполнительной власти и должностных лиц, на автомобили которых разрешена установка спецсигналов и особых государственных регистрационных знаков.

В число оперативных служб, на автомобили которых разрешается установка проблесковых маячков, входят 11 организаций. Кроме того, «при отсутствии специальных цветографических схем на наружных поверхностях автомобилей», маячки на авто разрешены еще 16 ведомствам. Но теперь ставить «мигалки» можно будет строго по квоте. МВД, например, разрешено одновременно использовать не более 230 неоператив-

ных машин со спецсигналами.

В пресс-службе правительства отметили, что Министерству внутренних дел предписано до 1 ноября перерегистрировать транспортные средства с особыми номерами и спецсигналами и выдать соответствующие разрешения. Начальник УВД г. Сургута Сергей Сидаш сообщил, что к нам в город пока никаких распоряжений не поступало.

ЗАПРАВЛЯЕМСЯ

Чиновники обещают, что через два дня должны снизиться цены на бензин. В конце прошлой недели замминистра экономического развития и торговли Андрей Шаронов заявил, что в связи с сезонным сокращением спроса на топливо цены пойдут вниз с 1 октября. Однако независимые эксперты считают, что бензин в России будет только дорожать, причем очень быстрыми темпами.



«Всё выше, и выше, и выше...»

Напомним, что подобное заявление уже звучало не так давно. После повышения с 1 августа экспортной пошлины на нефть на 68 процентов - до 70 долларов за тонну добывающие компании, как предполагалось, должны были сократить вывоз «черного золота» за рубеж. Но не случилось. Рост цен на топливо снизить не удалось.

По данным Росстата, с начала августа потребительские цены на бензин выросли почти на 6 процентов, не говоря уже об оптовых, которые только за последние две недели увеличились на 2 процента. Сейчас литр горючего опустошает карманы российских (и сургутских в том числе) автолюбителей в среднем на 15,5 руб., тогда как прошлой зимой он стоил не больше 12 руб. Тем не менее, с 1 октября правительство РФ устанавливает новую ставку экспортной пошлины на нефть и нефтепродукты в размере 87,9 доллара за тонну.

По словам зам. руководителя Министерства экономического развития и торговли РФ Андрея Шаронова, «прогнозируемое снижение цен

произойдет даже не в результате повышения пошлин, а из-за снижения спроса как на дизельное топливо, так и светлые нефтепродукты в связи с окончанием летнего сезона». С одной стороны, подобное утверждение можно назвать оправданным. Завершается уборочная кампания, многие россияне отправляют свои автомобили «на зимовку» в гараж, из-за чего спрос на горючее падает. Однако не все так просто. По словам директора ООО «Простор» Валерия Власова, особо ожидать удешевления топлива не стоит. Нефтеперерабатывающие предприятия отпусковые цены на топливо держат на высоком уровне. И цена не только не опустится, но даже, вероятно, устремится вверх.

По некоторым прогнозам, к концу года заправка «лошадки» может обойтись в двадцать рублей за литр АИ-92. А то и в один евро, как платят европейцы. Судите

АКЦИЯ

Один день на велосипеде

На прошлой неделе, 22 сентября, в более чем тысяче преимущественно европейских городов состоялась акция под названием «День без автомобиля». Больше всего населенных пунктов откликнулось в Испании, здесь жители 203 городов один день в году решили провести пешком. Кроме европейцев в акцию включились автолюбители из Монреаля, Сан-Сальвадора, Тайбэя и ряда японских городов.

Во время проведения акции городские власти закрыли центры городов для



движения автомобилей. Исключение было сделано только для машин тех владельцев, кто проживает в

районах проведения праздничных мероприятий, а также общественного транспорта и автомобилей спе-

циальных служб. Кроме того, власти особенно поощряли тех, кто избрал своим средством передвижения велосипед и экологически чистые виды транспорта.

Начиная со следующего года, «День без автомобиля» планируется проводить и в Москве. Здесь в этом массовом мероприятии планируется участие всех горожан. Это будет праздник с катанием на ретроавтомобилях и гуляниями. Одна из целей праздника - повышение роли общественного городского транспорта, развитие которого является одной из приоритетных задач для столичных властей. Собираются ли в Сургуте перенять этот опыт, пока не сообщается.

ДОРОЖНЫЕ ИСТОРИИ

Взгляд с пассажирского сиденья

- Я сама за рулем не езжу, но зачастую выступаю в роли пассажира, - так начала свой рассказ одна из наших читательниц Ольга Роговцева.

- В этом году впервые мы с семьей поехали в отпуск на машине. И что больше всего, пожалуй, поразило, так это вежливость и взаимовыручка автомобилистов на трассе. В городе такое встретишь нечасто. Если где-то на пути пост ГИБДД, встречные машины обязательно «подмигивают». Если на дороге встречаются машины из одного региона - почти наверняка «кучкуются» и стараются ехать до развилки вместе. Если с земляком - значит, надежной. Поэтому и на ночевку многие стараются останавливаться «городами».

Из негативных впечатлений - множество аварий. Можно сказать, что ДТП происходит через каждые полсотни километров. Одна случилась у нас на глазах.



«Скорую помощь». А мимо рокового места пролетали быстроходные иномарки и фуры, не замечая искореженную машину в густом лесу.

Тел. 51-57-72. Ул. Профсоюзов, 43

«АВТОНАХОДКА»

АВТОЗАПЧАСТИ
для отечественных авто (ГАЗ, ВАЗ, «Москвич», «Ока»)
АКСЕССУАРЫ и ИНСТРУМЕНТЫ
ДИСКИ, ШИНЫ, АВТОМАГНИТОЛЫ
ШИРОКИЙ ВЫБОР АВТОМАСЕЛ

Продают

1-комнатную квартиру на ж/д вокзале, мостпроекта, 2/5. Тел. 32-38-67.

2-комнатную квартиру, мостпроекта, по ул. Майской. Тел. 62-68-71.

2-комнатную квартиру в пос. Нижнесортимском, цена 370 тыс. руб., торг уместен. Тел. 23-83-84.

2-комнатную благоустроенную квартиру, 66 кв. м, в г. Заводоуковске, огород 3 сотки, цена 360 тыс. руб. Тел.: 34-89-92, 79-96-41 (после 17 часов).

2-комнатную квартиру, с кухней, по ул. Первопроходцев, индивидуальный проект, 2 этаж, 50 кв. м, евро-ремонт, цена 1370 тыс. руб., торг уместен. Тел. 600-650.

3-комнатную квартиру по ул. Пушкина, 1-й этаж, с балконом, подвалом, телефоном, цена 1200 тыс. руб. Тел.: 37-52-43, 60-08-80.

2-этажный элитный дом в пос. Снежном: сауна, бассейн, два гаража, участок 6 соток, дом 160 кв. м. Тел. 600-650.

Дачу в кооп. «Авиатор-34», по ул. Боровой, 9: кирпичный дом, 10 соток. Тел.: 60-92-53, 32-25-28.

Дачу на р. Почекуйке: 12 соток, дом, сарай, скважина. Тел. 28-41-50.

Дачу в районе аэропорта: 2-этажный дом, посадки, вода, свет. Тел. 34-81-28.

Дачный участок в кооп. «Птицевод Севера», с вагончиком, недорого. Тел. 34-82-31.

Дачный участок в кооп. «Прибрежный-3»: 5 соток, земля удобрена, есть нежилой деревянный домик, насаждения, кессон, цена 35 тыс. руб. Тел.: 35-73-59, 8-9222-59-74-54.

Земельный участок в пос. Сайгатино: 18 соток, баня 6х6 м, варианты обмена на жилье в Сургуте, или районе. Тел. 61-69-85 (до 17 часов).

Ячейку в овощехранилище, вблизи Вечного огня. Тел. 24-50-96.

Ячейку в овощехранилище в кооп. «Прибрежный». Тел. 328-776 (вечером).

Ячейку в овощехранилище в кооп. «Прибрежный». Тел. 34-92-75.

Гараж в ГСК «Спутник-56», на Заячем острове, 6х5 м. Тел. 26-78-60.

Новый гараж «Тисан»: смотровая яма, за маг. «Техноцентр». Тел. 24-66-57.

Капитальный гараж по ул. Быстринской. Тел. 23-71-37.

Готовый гараж в ГСК-55 «Млечный Путь», по ул. Югорской, цена 170 тыс. руб. Тел. 25-65-47.

Гараж по ул. Профсоюз, кооп. «Фаэтон-Экспресс», 3-й этаж. Тел. 24-88-37.

Капитальный гараж в ГК «Кедровый-27» на Заячем острове: 6х4, свет, вода, тепло, погреб, полки. Тел. 46-25-55.

Гараж по ул. Профсоюз, в кооп. «Буровик-21». Тел.: 24-33-46, 8-912-811-10-70.

Срочно - гараж в ГСК-51: смотровая яма, полки, свет, цена договорная. Тел. 8-9222-48-89-50.

Гараж в ГСК-22 (33 мкрн)

по ул. Быстринской. Тел. 34-14-83.

Гараж в ГСК-25 по ул. Быстринской: вся электрика, погреб, полки, деревянный пол, цена 250 тыс. руб. Тел. 65-31-00.

А/м ВАЗ-21214 2002 г.в., инжектор, пробег 36 500 км. Тел.: 60-25-38, 24-79-64.

А/м ВАЗ-2112 2003 г.в., есть все, цвет «снежная королева». Тел. 35-84-52.

А/м ВАЗ-21150, январь 2001 г.в., пробег 64 тыс. км, сигнализация, магнитола, стеклоподъемники, диски, цвет «изумруд», цена 135 тыс. руб. Тел. 345-172 (после 19 часов).

А/м ВАЗ-21150, ноябрь 2001 г.в., цвет «амулет», пробег 32 тыс. км, есть все, в хорошем состоянии. Тел. 160 тыс. руб. Тел. 72-32-40.

А/м ВАЗ-21120 2003 г.в., цвет «амулет», пробег 3 тыс. км, сигнализация «Бумеранг». Тел. 34-69-00.

А/м ВАЗ-21093, ноябрь 2000 г.в., пробег 68 тыс. км, в хорошем состоянии. Тел.: 26-29-94, 8-9222-58-69-96.

А/м ВАЗ-21111 2001 г.в., в хорошем состоянии. Тел. 32-40-48.

А/м ГАЗ-2107 2000 г.в., цвет красный, тонировка, магнитола, сигнализация, цена 80 тыс. руб. Тел.: 23-43-79, 25-14-91.

А/м ГАЗ-3110 2002 г.в., цвет «циклон», пробег 42 тыс. км, цена 180 тыс. руб. Тел. 22-02-06.

А/м «ГАЗель», 7 мест, 1997 г.в., газ, бензин Аи-76, цвет белый, цена 100 тыс. руб. Торг. Тел. 74-57-00.

А/м ГАЗ-3110 2003 г.в., инжектор, цвет «Посейдон», сигнализация, пробег 19 тыс. км, все опции, цена 180 тыс. руб. Тел. 25-72-99.

А/м КраЗ-самосвал, полулапоть. Тел. 74-93-05 (после 18 часов).

А/м «Москвич-М214122» 2000 г.в., недорого. Тел. 76-87-53 (после 19 часов).

А/м ЗИЛ-ММ34502-самосвал 1988 г.в. на запчасти, без документов, в комплекте. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

А/м «Тойота-Раф-4», октябрь 1995 г.в., цвет синий, 3 двери. Тел.: 34-18-00, 72-69-08.

А/м «Мицубиси-РВР» 1993 г.в., турбо-дизель. Тел.: 45-68-28, 62-72-76.

Срочно - а/м «Ниссан-Блюберд» 1998 г.в., АВС, две подушки безопасности, ГУР, центральный замок, музыка. Тел.: 32-45-73, 8-912-811-07-06.

А/м «Мерседес-Е-240» 2001 г.в., пробег 20 тыс. км. Тел. 28-63-03.

А/м «Тойота-Чазер» 1996 г.в., дизель, полный пакет, цвет серебристый, МКПП, ДВС-2,5, цена 225 тыс. руб. Тел. 26-71-99.

А/м «Тойота-Раф-4» 1994 г.в., 3 двери, цвет синий. Тел. 8-9222-50-94-27.

А/м «Тойота-Виста-Ардео» 1998 г.в., 2,0 л, АКПП (тип-троник), электронное табло, компьютер, CD, литые диски, без пробега по РФ, цена 12 тыс. у.е. Тел.: 24-31-15, 71-34-81.

Срочно - джип «Мицубиси-Монтеро» 1996 г.в., состояние идеальное, недорого. Тел. 34-86-18.

Срочно - а/м «Хонда-Ортия», универсал, 4 WD, АКПП, 1997 г.в., центральный замок, музыка, недорого.

Тел.: 36-23-39, 71-57-03. Мотоцикл «Урал» с коляской, б/у, 1993 г.в. Тел. 26-72-91 (после 19 часов).

Диван, б/у. Тел. 911-027. Спальный гарнитур «Елена», б/у, цена 9 тыс. руб.; автосиденье, б/у, цена договорная. Тел. 22-49-43.

Стол письменный, стол журнальный; стенку, б/у, недорого. Тел. 28-32-53.

Срочно - платяной шкаф без антресоль, 3-створчатый. Недорого. Тел. 25-27-09.

Детскую кроватку с матрасом, подставкой для балдахина; осенний комбинезон, на ребенка 1-2 лет. Тел. 51-08-21.

Детскую стенку, б/у, пр-во Польша, цена 4 тыс. руб., в отличном состоянии. Тел. 26-80-62.

Срочно - две односпальные кровати, недорого. Тел. 25-27-09.

Кровать, 1,5-спальную, б/у, в хорошем состоянии, цена 4 тыс. руб. Тел. 36-09-55.

Мягкую мебель: диван, два кресла, б/у, в хорошем состоянии. Тел. 32-30-95.

Мебель для школьника: шкафы, письменный стол, кровать, б/у. Тел. 24-41-86.

Две кровати от гарнитура, полированные, цвет «орех», цена 2 тыс. руб. Тел. 24-75-99.

Книжные шкафы, пр-во Югославия, из красного дерева, б/у, недорого. Тел. 32-26-86.

Стенку угловую, невысокую, черного цвета, длина 3,9 м, цена договорная. Тел. 25-75-99.

Тахту, размер 2х1,6 м, с высокой спинкой, зеркала, боковыми полками, б/у, в отличном состоянии, цена 5 тыс. руб. Тел.: 36-13-75, 8-9222-50-55-87.

Кухонный уголок, немного б/у, цена низкая. Тел.: 32-85-25, 32-87-16.

Стол письменный, 1 тумба, дешево. Тел. 32-49-90.

Сотовый телефон «Alcatel-511». Тел.: 45-83-08, 8-9222-652-071.

Стиральную машинку «Дэу», новую, пузырьковую, автомат, цена 7 тыс. руб. Тел. 52-36-06.

Бытовую электропрямку БЭП-2, новую. Тел. 74-60-29 (вечером).

Музыкальный центр «Technics Cheh-60», цена 7 тыс. руб., торг. Тел. 24-59-35.

Электроплиту «Электра», б/у; в хорошем состоянии. Тел. 911-027.

Игровую приставку «Sony PS», цена 2 500 руб. Тел. 8-9222-51-97-01.

Сотовый телефон, видео-

плеер, игровую приставку «Sony» с дисками. Тел. 32-82-30.

Видеокамеру, электрическую пишущую машинку, видеоглазок. Тел. 32-82-30.

Компьютер «Пентиум-4», стол, стул. Тел. 34-54-83, 68-51-51.

Перфоратор «Bosh», б/у, мощностью 850 Вт, цена 5 тыс. руб. Тел. 25-78-62.

Сварочный аппарат, мощностью 220 Вт, цена 3 тыс. руб. Тел. 25-78-62.

Красивую одежду, обувь для девочки 9-12 лет, немного б/у, дешево. Тел. 24-61-93.

Пальто демисезонное, р. 52, можно для беременной, б/у 1 месяц, цена 1 500 руб. Тел.: 26-27-38, 62-89-50.

Пальто женское, р. 50, цена 1 тыс. руб, торг. Тел. 39-40-35.

Дубленку, новую, пр-во Югославия, коричневую, легкую, р. 48, дешево. Тел. 22-01-87.

Две дубленки (короткую и до колен), немного б/у, р. 42. Тел. 24-14-15.

Шубу норковую, б/у 1 год, р. 50, цена договорная. Тел. 34-01-69 (вечером).

Женскую шубу, новую, мутоновую, р. 54, цвет темно-коричневый. Тел. 32-03-05.

Шубу норковую, новую, из кусочков, р. 44. Тел. 74-66-53.

Шапку, женскую, норковую, темную, б/у, цена 2 500 руб. Тел. 22-51-48.

Костюм-тройку на школьника, черный, р. 44, рост 164, б/у, отечественный, качественный. Тел. 22-01-87.

Вещи, б/у, на мальчика 10-12 лет, рост 145-150 см: рубашки, брюки, костюм, пиджак, дубленку. Все в отличном состоянии, дешево. Тел.: 35-73-59, 32-87-15.

Две дубленки, детские, для мальчика и девочки, 12-14 лет. Тел. 34-67-97.

Дубленку на мальчика 7-9 лет, цена 1 тыс. руб. Тел. 22-51-48.

Дубленку для мальчика, новую, натуральную, р. 46, цена 4 500 руб., торг. Тел. 39-40-35.

Костюм мужской, черный, р. 52, рост 165-170, качество отличное, новый, недорого. Тел. 22-01-87.

Куртку, типа «Аляска», новую, черную, р. 50-52. Тел. 22-01-87.

Дубленку мужскую, новую, р. 50-52, черную, пропитку. Тел. 22-01-87.

Кепку норковую, мужскую, немного б/у. Тел. 34-10-94.

Тормозные колодки; ремень ГРМ; рулевые наконечники по 500 руб., новые;

а/м «Опель-Вектра». Тел. 45-77-38.

Собрание сочинений классиков, 25 томов; 13 томов Н. Лескова, цена договорная. Тел. 35-07-94.

Автоприцеп «Круз-300» на а/м ВАЗ, ГАЗ, УАЗ, самарский завод, цена 10 тыс. руб. Тел. 34-92-75.

Тент на а/м КамАЗ-МАЗ. Тел. 28-39-40.

Лыжные ботинки «Ботаз», новые, кожаные, р. 44, цена 450 руб. Тел. 35-59-16.

Литые резиновые сапоги, новые, р. 44-45, цена 150 руб. Тел. 355-916.

Коляску «зима-лето», в отличном состоянии. Тел. 34-10-94.

Кролика декоративного, цена 500 руб. Тел.: 26-27-38, 62-89-50.

Детское одеяло, 120х120 см, новое; меховой конверт в коляску. Тел.: 26-27-38, 62-89-50.

Резину R-14 «Данлоп» с литыми дисками, цена 12 тыс. руб. Тел. 25-78-62.

Роскошное издание с/с Буссенара, в 20-ти томах, цена 2 тыс. руб. Тел. 32-26-86.

Редкие издания 30-40-х годов, о Сталине, с/с Сталина в 13 томах, цена 3 тыс. руб.; редкие издания о Высоцком, 80-е годы. Тел. 32-26-86.

Молокоотсос, новый, в упаковке, пр-во Германия, цена 450 тыс. руб; манеж, б/у 2 месяца, в отличном состоянии, цена 1 тыс. руб. Тел.: 36-13-75, 8-9222-50-55-87.

Люстру на 9 подвесок, плюс одна отдельно, бра, цена 1 900 руб. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Авторезину с дисками на а/м «Тойота-Превия», 2 шт., 205/65/15; на а/м «Волга» - 1 шт., R-15; 1 шт. - R-14, все б/у. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Воротник песцовый, новый, большой. Тел. 32-49-90.

Учебники до 11 класса и рабочие тетради. Тел. 32-49-90.

Цветок алоэ для лечения; швеллер провод-лапша, недорого. Тел.: 53-15-34, 53-11-48.

Две дорожные плиты, б/у, самовывоз из СОТ «Интеграл», цена за 1 шт. 2 900 руб. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Новые автозапчасти: на а/м «ГАЗель» - генератор, на а/м «Волга» - рулевую колонку. Тел. 34-62-06, 72-01-61.

Квартирный Вопрос

- ✓ Покупка, продажа, обмен.
- ✓ Приватизация.
- ✓ Регистрация, перепланировка.
- ✓ Сбор документов, погашение задолженности по квартплате.

Са-во серия 86 № 000583047

ул. Маяковского, 31, офис 602
34-57-46, 377-447,
34-12-57 (вечером).

Разное

Куплю 1-комнатную квартиру, малосемейку. Тел. 36-18-77.

Сдам 1-комнатную квартиру по ул. Показаньева, с телефоном, оплата ежемесячно. Тел. 36-50-08.

Срочно - сдам 2-комнатную квартиру, с мебелью, телефоном, в р-не энергетиков, русским, предоплата за 6 месяцев. Тел. 35-15-66.

Сдам в аренду гараж в ГСК «Энергостроитель-13». Тел. 51-15-22.

Русская семья снимет 1-, 2-комнатную квартиру. Тел. 28-39-40.

Сниму 2-комнатную квартиру, без мебели, на длительный срок. Тел. 78-58-90.

Меняю 1-комнатную квартиру, малосемейку, в центре на другой район. Тел. 35-79-67.

Меняю 2-комнатную квартиру в г. Самаре на г. Сургут. Или продам. Тел. 34-39-22.

Меняю 3-комнатную квартиру, индивидуальной планировки, в кирпичном доме по ул. Мира на 1 комнатную в пос. Белый Яр, с доплатой, или сдам. Тел. 51-03-42.

Меняю 3-комнатную квартиру, мостпроекта на 2-комнатную. Тел. 25-26-94.

Меняю 4-комнатную квартиру, в 33 мкрн., рядом с теннисным центром, 3-й этаж, кладовка на 2+1, варианты. Тел. 22-01-87.

Возьму в аренду помещение с отдельным входом, от 100 до 150 кв. м. Тел. 61-20-20.

Выполню контрольные работы по русскому языку и литературе. Тел. 35-40-75.

Отдам в добрые руки двух котят, 1,5 месяца. Тел. 34-92-42.

ВЫРЕЗАННЫЙ КУПОН ВЫШЛИТЕ ПО АДРЕСУ:

г. Сургут, ул. Маяковского, 12а,
редакция газеты «Сургутская трибуна».

ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ КУПОНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

- * ОБЪЯВЛЕНИЕ заполняется разборчивым почерком.
- * ПРИНИМАЮТСЯ объявления только на купоне-оригинале, ксерокопии купонов считаются недействительными.
- * НА ОДНОМ КУПОНЕ должно помещаться только ОДНО наименование.
- * НЕПРАВИЛЬНО заполненные купоны не принимаются.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ (ТОЛЬКО ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ)

заполните печатными буквами

Текст

Адрес или телефон:

УЛЫБНИСЬ!



ГОРОСКОП

30 сентября - 1 октября

Овен (21 марта - 20 апреля)

Возможные проблемы со здоровьем будут возникать вследствие происшествий и несчастных случаев, поэтому будьте осторожны. Вы будете излишне энергичны, но похвастать особо будет нечем. Будьте более общительны и оптимистичны.

Телец (21 апреля - 20 мая)

Вы должны посмотреть на себя со стороны. Ваши близкие будут нуждаться в вашем постоянном присутствии. Наступило время разобрататься с финансами, и не поддавайтесь соблазну транжирства.

Близнецы (21 мая - 21 июня)

Окружающие хотят вам помочь, и у них есть любопытные идеи, так что не будьте слишком заносчивы и послушайте, что они советуют. Могут ожидать интересные знакомства, покупка-продажа. В целом вам будет улыбаться удача.

Рак (22 июня - 22 июля)

Действуя с позиции личной выгоды, не концентрируйтесь на обидах, желании отомстить. Духовный климат будет нарушен беспокойством, неуверенностью. Родственники или знакомые могут порадовать вас открывшейся возможностью хорошего заработка.

Лев (23 июля - 23 августа)

Не опускайте рук, но помните, что чем меньше дней остается до конца недели, тем меньше надежд на осуществление заманчивых планов. Потребность опекать кого-то, «учить жизни» может стать причиной незначительного конфликта с дорогим человеком.

Дева (24 августа - 23 сентября)

Вы можете посвятить себя целиком работе, делам. Наступил период физического и энергетического подъема: можно браться за любое дело, и оно обязательно разрешится быстро и правильно.

Весы (24 сентября - 23 октября)

Появится новый интересный вариант реализации профессионального опыта. Не исключено деловое предложение о сотрудничестве со стороны единомышленников. Постарайтесь не брать близко к сердцу неурядицы и гасить собственную агрессивность.

Скорпион (24 октября - 22 ноября)

Строить карьеру - на это должна быть направлена ваша энергия в этот период. Удачное время для обновления гардероба. Отдых найдете в чтении, посещении выставок. Важное значение будут иметь отношения с человеком, влияние которого весьма заметно в вашей жизни.

Стрелец (23 ноября - 21 декабря)

Сейчас вы можете неплохо подзаработать, причем не особенно утруждая себя. На вас нависают все те дела, которые вы не доделали в другие дни. Соберитесь с силами и возьмитесь за них, как бы устрашающе ни выглядел объем работы.

Козерог (22 декабря - 20 января)

Время нестабильности. Не обращайте внимания на колючие слова и не-

ровности событийного пути, то и дело заставляющие подсакивать и беспокоиться. Главное - не взвалить на себя ненужных финансовых обязательств и не взять на себя больше ответственности, чем положено.

Водолей (21 января - 20 февраля)

Дела будут требовать от тебя полной концентрации внимания, а семья велит посвятить большую часть времени именно ей. Вы будете разрываться на части, и вместо того, чтобы писать отчеты, отвечать на телефонные звонки или мыслить творчески, вы будете размышлять, как бы улизнуть пораньше с рабочего места.

Рыбы (21 февраля - 20 марта)

Берите быка за рога, иначе еще долгое время будешь ждать милостей от судьбы. Вы можете реальным делом доказать, что доверие, которое вам оказано, не напрасно и вы действительно компетентны в том, что вам поручено.

Пожитки	Шпионская паутинка	Уныние от безнадеги	Укрытие куклолки				
			Долгополая безрукавка	Ткань на летние платья		Зверек с ценным мехом	
	Разбор произведения	Сын Дедала (мифол.)	Отбросы на свалке				
				Повышение по службе		Дождик из ледяшек	
	Дача в тропиках	Под ней живет сом					
					Державо с клочками листышки	Непреклонная истина	
Оконная задвижка	Попавший под жест ремонь	Бог плодородия у славян	Кризис в экономике				
			Сборище буренок				
	Самостоятельно существующий организм	Гонимая лодка	Громкоговоритель			"Чревоущадное" голодание	
	Скаковой аллюр	Ваяние из пластилина	"Ротик" с оскляком				
				Жилка, нерв (устар.)	Материал для шляпы	Футбольные 45 минут	
	... лазурь	Лидер Палестины					
			Продажа товар на товар				
	"Парная" живность ковчега	Изотоп водорода					
			Прослойка торта				

АНЕКДОТЫ

♦ - Стойте! У больного только сейчас были выявлены серьезные противопоказания к операции!
- Какие?
- Банк не принимает его чек, так как его счет пуст!
♦ Доктор:
- Приготовьте своего мужа к наихудшему.
- Доктор, он умрет?
- Гораздо хуже. Он больше не сможет пить пиво...
♦ Директор театра восхищенно говорит собравшимся за кулисами:
- Никогда еще наш Горский не играл так драматично, как сегодня.
Суфлер отвечает:
- Для этого есть причины. Неделю назад у него сбежала жена с артистом другого театра. Так вот, перед выходом на сцену ему сообщили, что она вернулась назад.

Ответы на сканворд в № 187

К	О	Р	О	Б	Ч	К
И	А	А	У	Д		
Т	Р	А	Н	Г	Т	
С	К	У	Н	С	Т	У
Е	А	Т	И	Н	Е	Й
В	О	Л	Х	В	Л	К
Е		В	О	Д	О	Л
Р	И	З	А	О	П	А
				С	Е	М
С	Б	Ы	Т	Р	Е	О
А		У	Ч	А	С	Т
Т	У	Р	Н	Е	П	Б
И	У	К	Р	О	Л	И
Р	А	Л	Л	И	Х	О
И	Е	С	Т	О	П	О
К	А	Т	Е	Т	Х	А

МЕГАФОН

Новости «МегаФон»

«Первый федеральный» от «МегаФон» - простой подход к общению.
15 сентября 2004 первый общероссийский оператор мобильной связи «МегаФон» ввел первый федеральный тарифный план!
Он так и называется «Первый федеральный».

Новый тариф введен по всей территории действия «МегаФон». «Первому федеральному» присуща единая логика построения, при этом в каждом регионе учитывается местная специфика.

Что же нового в «Первом федеральном»?

Во-первых, уникальным предложением является **льготная стоимость звонков внутри всероссийской сети «МегаФон»**. Например, звонок абонента «МегаФон-Урал» из Екатеринбурга абоненту «МегаФон-Кавказ» в Краснодар тарифицируется как местный и наоборот. Вы можете звонить своим родным, друзьям, партнерам, подключенным к «МегаФон» в Калининграде или Хабаровске по единой выгодной цене.

Во-вторых, тариф предусматривает **услугу «избранный номер»**. По выбору абонента любому номеру его «домашней» сети может быть присвоен статус «избранного». Звонки на такой номер стоят в 2 раза дешевле! Не нужно больше экономить на общении с близкими людьми.

Введение единого федерального тарифного плана - важный этап в деятельности компании «МегаФон», значительно приблизивший оператора к его главной цели: предоставлению качественной мобильной связи, позволяющей абонентам свободно общаться друг с другом, в каких бы частях страны они ни находились. А абонентов у компании «МегаФон» по всей России в настоящее время уже более 10 миллионов в 68 субъектах Российской Федерации!

Адреса центров обслуживания: г. Сургут, ул. Энгельса, 11; пр. Дружбы, 3; тел. 8 (922) 2-999-999, (3462) 600-000
www.megafonural.ru
ЗАО «Уральский Джи Эс Эм». Лицензия МС РФ № 10010

АРТРИНА – нет болям в суставах!

«... Долгие годы меня мучили боли в суставах и мышцах, не сгибался позвоночник. Куда бы ни обращалась, облегчения не наступало. Врачи поставили серьезный диагноз: артрозоартрит коленных и голеностопных суставов, остеохондроз, полиартрит, фибромиалгия. Постоянно принимала лекарства, назначенные врачами, но результат был невелик, только заработала гастрит и аллергия. Фактически превратилась в инвалида, каждый шаг, каждое движение давалось с трудом, мучительная боль не отступала ни на минуту. Жизнь превратилась в мучение. И вот однажды мой лечащий врач рекомендовал мне принимать биологически активную добавку нового поколения АРТРИНА. Я прислушалась к совету, и теперь очень благодарна доктору - свершилось ЧУДО! Через некоторое время я почувствовала серьезное улучшение своего состояния.

Я продолжала прием АРТРИНЫ, и сама с удивлением стала замечать легкость при ходьбе и вообще при движении, стало легко подниматься и спускаться по ступенькам. Спина и кисти рук постепенно обрели прежнюю гибкость и твердость. Наконец-то перестали «целкаться» и ныть суставы рук и ног, распрямились плечи, естественно, ушла боль.

Недаром разработчики АРТРИНЫ поместили на этикетку символического кенгуру, ведь эти животные, как и люди, всегда «на своих двоих» и суставы их не подводят. Я счастлива, до сих пор не могу поверить в это чудо – АРТРИНА. Наконец-то теперь работа на любимом садовом участке принесет столько радости и удовлетворения. Спасибо нашим ученым-разработчикам, создавшим чудо-добавку АРТРИНА». Орлова Елизавета Михайловна, Москва.

Биологически активная добавка к пище АРТРИНА – препарат нового поколения, создан российскими разработчиками на основе многолетнего клинического опыта, проверен и одобрен Институтом питания РАМН, предназначен для профилактики разнообразных форм нарушений опорно-двигательного аппарата человека. Эффективно укрепляет хрящи и восстанавливает синовиальную жидкость в суставах и способствует значительному снижению межсуставного трения.

Высокая эффективность АРТРИНЫ обусловлена входящими в ее состав высококачественными растительными компонентами, аминокислотами, минералами, ферментами, витаминами, а также антиоксидантами.

Особо хочется отметить витаминную составляющую АРТРИНЫ, ведь существует естественная нехватка витаминов в организме. И здесь АРТРИНА также ваш верный помощник. При приеме этого препарата отпадает необходимость отдельного приема витаминов.

Врачи рекомендуют: не затягивайте с лечением болезней суставов.

И в этом вам поможет российский препарат АРТРИНА.

Покупайте препарат:
в аптечной сети ООО «ФАРМИКА»:
г. Сургут, ул. Энгельса, 55, тел. 35-85-54;
ООО «Эксон», г. Сургут, пр. Ленина, 27, тел. 287-724.
Приглашаем аптечные сети к сотрудничеству - тел. 8-902-530-06-05.

РОСНО The Insurance Company

В связи с созданием Западно-Сибирской Дирекции приглашаем предприимчивых людей возглавить бизнес РОСНО в городах и районных центрах Ханты-Мансийского автономного округа. Сотрудникам с клиентской базой предлагаем эксклюзивные условия по комиссии.

Подробности по тел. (3452)39-61-61. 625000 г. Тюмень, ул. Республики, 57.

Технетрой
СТЕКОЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ОБОИ

стекло-структурные
Большое поступление

ул. Декабристов, 3а
(Чёрный Мыс)

БАЙРАМИКС

15 расцветок

23-61-60 23-61-61

ООО «ЮРКОНСАЛТИНГ»

оказывает следующие ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ:

- ✓ Регистрация, ликвидация, реорганизация предприятий любой организационно-правовой формы, регистрация предпринимателей, внесение изменений в учредительные документы, смена руководителя предприятия.
- ✓ Оформление сделок с недвижимостью, составление договоров купли-продажи, мены, дарения, аренды и др., оформление техпаспорта в БТИ, получение справок.
- ✓ Составление и юридическая экспертиза документов, юридическое сопровождение сделок.
- ✓ Оформление перепланировок, приватизации.
- ✓ Помощь в получении лицензий и разрешений.

Наш адрес: г.Сургут, ул.Рабочая,31; тел.(3462)500-997, 720-944.

ЗДОРОВЫЙ ЧЕЛОВЕК

может достичь в жизни

всего, что пожелает!

Вы хотите быть

здоровым, успешным?

Тогда идите к нам!



**Программа дневного стационара
ЦЕНТРА
ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ
МЕДИЦИНЫ
И КУРОРТОЛОГИИ
доктора ОСТРОНОВОЙ**

(подразделение Чебоксарского центра)

поможет вам:

- избавиться от хронических болезней
- освободиться от токсических веществ в организме (с помощью мониторинга очистки)
- нормализовать обменные процессы
- снизить лишний вес
- активизировать иммунитет.

Проводим компьютерную диагностику организма.

13 лет успешной работы центра, уникальные достижения наших пациентов - гарантия того, что каждый может стать здоровым и успешным.

Обращаться: г. Сургут, ул. Островского, 39.
Тел.: 34-84-28, 78-85-30 (с 9 до 21 часа),
без выходных.

На выгодных условиях сдаются в аренду на разные сроки теплые помещения

малой и большой площади для различного назначения (организации производства, использования под склад и другого применения) с бытовыми и административными помещениями. Производственные цеха оборудованы кран-балками.

СДАЕТСЯ в аренду помещение СТОЛОВОЙ площадью 127 кв. м.
Обращаться по телефонам:
28-92-73, 45-76-40 вечером 25-40-75.

СГМУП «ДОРОЖНЫЕ РЕМОНТНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ» заключает договоры

на зимнее содержание территорий и площадок (уборка и вывоз снега) на 2004-2005 г.
Тел./факс: 28-92-30, 28-92-28.

ООО «МАСТЕР ГРУПП» СЧЕТЧИКИ ВОДЫ
УСТАНОВКА И ОБСЛУЖИВАНИЕ. Телефон 24-74-06.

СДАЕТСЯ торговая площадь под промышленные товары
ТЕЛ. 28-47-27.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте производит продажу:

АВТОМОБИЛЕЙ



ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ.
Тел.: 28-92-48 (круглосуточно), 28-92-19, 28-91-84.

УВАЖАЕМЫЕ КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ МИКРОРАЙОНОВ 7А, 7, 24, 25, 32,33!
Жилищно-эксплуатационные участки ЗАО «Ником» оказывают платные услуги по следующим видам работ:
1. Замена стальных трубопроводов на металлопластиковые и стальные системы водоснабжения и отопления.
2. Замена канализационных сетей.
3. Установка счетчиков тепло-водопотребления.
4. Замена сантехнического оборудования, полотенцесушителей, приборов отопления и др.
Ответственность за качество выполненных работ ЗАО «Ником» берет на себя.
Обращаться: ЗАО «Ником», ЖЭУ-1, тел. 22-18-09; ЖЭУ-2, тел. 25-25-34; ЖЭУ-3, тел. 52-56-45 Лиц. Д №464690 от 17.05.04 г.

Тюменский учебный центр «Дом науки и техники»

4 ОКТЯБРЯ С 10 ЧАСОВ
в г. СУРГУТЕ по адресу:
ул. Кукуевецкого, 3,
проводит СЕМИНАР:
**ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА:
НА ЧИСЛЕНИЕ,
УДЕРЖАНИЯ,
УЧЕТ И НАЛОГИ.**

Ведет ВОРОБЬЕВА ЕЛЕНА ВЯЧЕСЛАВОВНА, к.э.н., эксперт еженедельника «Экономика и жизнь», г. Москва.

Справки и запись по телефонам в Тюмени: (3452) 24-46-72, 24-46-73, 24-49-59, 78-32-52.

Лицензия № 3587 от 13.03.1996г., выдана комитетом по науке и профобразованию администрации Тюменской области.

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ профессионального и бытового назначения

Гарантийное и сервисное обслуживание



Низкие цены Большой выбор

- Рубанки - от 1710 руб.
- Лобзики - от 1028 руб.
- Дрели - от 780 руб.
- Перфораторы - от 2940 руб.
- Шуруповерты - от 1250 руб.
- Электроточило - от 1370 руб.
- Углошлифовальные машины - от 1066 руб.
- Дисковые пилы - от 2640 руб.
- Плоскошлифовальные, ленточные машины
- Зарядные и пускозарядные устройства.
- Станки сверлильные, деревообрабатывающие.
- Пилы отрезные по дереву, металлу.
- Компрессоры.
- Электростанции.
- И многое другое...

Мы ждем вас по адресу: г. Сургут, ул. Профсоюзная, 18. Тел.: 33-93-30, 33-93-10, 36-44-99.

ЗАО «СВЯЗЬ - ГОРОД»
Номинант национальной отраслевой премии за укрепление безопасности России «ЗУБР-2004»

Выполняет монтаж, гарантийное и сервисное обслуживание аудио - видео домофонов
Если у Вас уже установлен домофон, но оборудование устарело, либо давно не работает, мы предлагаем Вам МОДЕРНИЗАЦИЮ домофонной системы или ПЕРЕПРОФИЛИРОВАНИЕ аудиосистемы на видеосистему!!!

Мы ждем Вас по адресу: ул. Республики, 78 "А" Тел.: 24-64-74, 24-63-83, 24-02-50

СДАМ ОФИС
ТЕЛ. 51-34-72.

Сургутский государственный университет объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- МЕДИЦИНСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**
- КАФЕДРА МОРФОЛОГИИ**
Профессор - 1
Доцент - 3
- КАФЕДРА ТЕРАПИИ**
Ассистент - 1
- КАФЕДРА ОБЩЕЙ ВРАЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ**
Ассистент - 2
- КАФЕДРА ПЕДИАТРИИ**
Доцент - 1
- КАФЕДРА АКУШЕРСТВА И ГИНЕКОЛОГИИ**
Старший преподаватель - 2
- ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**
- КАФЕДРА ИСТОРИИ РОССИИ**
Доцент - 1
Ассистент - 1
- КАФЕДРА ВСЕОБЩЕЙ ИСТОРИИ**
Профессор - 1
Доцент - 1

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ города Сургута бесплатно изготовит и установит ПАМЯТНИКИ из гранита инвалидам и участникам ВОВ, пенсионерам МО РФ, ветеранам военной службы, военнослужащим срочной и контрактной службы, ветеранам боевых действий на территории других государств, умерших (погибших) после 01.01.1993г., или произведет оплату установки памятника родственникам при предъявлении документов.

За информацией, обращаться в каб. 308 или 205: проезд автобусами до остановки «Горвоенкомат», телефоны для справок: 24-45-06 или 24-44-57.

НАШ АДРЕС: 628426, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/ http://st.surgut.info/
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке.
В розницу цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....22-04-50
заместитель редактора.....51-26-07
бухгалтерия.....22-04-54
корреспонденты.....22-04-68
рекламный отдел (факс).....51-26-01
отдел подписки и доставки.....22-04-06

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.
Заместитель редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА.
УЧРЕДИТЕЛИ: государственное унитарное предприятие ХМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.
Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19.337. Заказ № Г 1097.
Верстка - К. ЩЕЛКУНОВА, О. САМБУР.